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Ruszinszkó és a csehek.
Irta: Lukacs György dr. v. b. t. t.,

ny. miniszter, országgyűlési képviselő.

A főhatalmak es a Cseh-Szlovak 
köztársaság között 1919-ben Saint- 
Germain en Laye-ben kötött, u n. ki­
sebbségi szerződés egyebek között arra 
is kötelezi a Cseh-Szlovák köztársasa­
got, hogy a ruthéneknek a Kárpátok­
tól dé re fekvő, Magyarországtól el­
szakított területét, mint autonom egy­
séget, olyan szervezettel ruházza fel, 
amely a Cseh-Szlovák köztársaság egy­
segével összeegyeztethető legszélesebb- 
köréi autonom lat biztosítja ennek a 
területnek.

Egyebek közölt kötelessége volna 
e szerződés alapján a Cseh-Szlovák 
köztársaságnak, hogy Ruszinszkónak 
olyan tartomány-gyűlést adjon, amely 
hasonlatos a magyar birodalomhoz tar­
tozott Kurvát-Szavon országok ország­
gyűléséhez, bizonyos kérdésekben, ne­
vezetesen a nyelvi kérdésekben, a val­
lási és közoktatási kérdésekben és a 
helyi igazgatás kérdéseiben valóságos 
önálló törvényhozó hatalmat volna hi­
vatva gyakorolni.

Ebből a szelesebbkörü autonómiá­
ból a gyakorlatban a Cseh-Szlovák 
köztársaság mindezideig egyáltalában 
semmit meg nem valósított, azonban 
legalább is nem tagadta még meg 
mindeddig Ruszinszkónak ehhez a szé- 
lesebbkörü autonómiához való jogát, 
csupán azt mondotta, hogy Ruszinszkó 
még nem érkezett el a fejlettségnek 
arra a pontjára, amelyen ezzel az 
autonómiával felruházható volna.

Legutóbb azonban olyan közigaz­
gatási javaslatot nyújtott be a cseh­
szlovák kormány a maga parlamentjé­
hez, amely már egyenesen megtagadja 
ezt a szélesebbkor!! autonómiát, mert 
e javaslat szerint nemcsak ilyen sze­
lesebbkörü autonómiát egyáltalában 
nem ad ennek a > uszinszkói területnek, 
hanem mindössze olyan csekélyke, 
olyan jelentéktelen kis közigazgatasi 
autonómiával szándékszik azt felru­
házni, amely még egy magyar vár­
megye önkormányzatával sem ér fel, 
nemhogy országos autonómia jelentő­
segével bírna, amint az annakidején 
meg volt ígérve. A megígért tartom ny- 
gyülést hiába keressük már ezen uj

javaslat szakaszai között, még kevésbé 
kereshetünk önálló törvényhozó hata­
lommal felruházott törvényhozást. Ab­
ban mindössze egy ne hány tagból álló 
tartományi képviseletet találunk, amely 
tartományi képviseletnek azonban sem 
vallási ügyekben, sem nyelvi ügyek­
ben, sem helyi közigazgatási ügvekben 
nincs semmi hatásköre és kulturális 
ügyekben is csak egészen minimális 
hatáskör volna neki biztosítva.

Ami pedig Ruszinszkó kormány­
zójának hatáskörei illeti, ezt a kor­
mányzói állást, amely hivatva volna 
az ottlevő népet reprezentálni, mar

nem ismeri az uj törvényjavaslat, ha­
nem ehelyett egy tartományi elnöki 
állást akar rendszeresíteni, an elynek 
betöltője nem volna egyéb, mint ren­
des közigazgatási tisztviselő, aki vezeti 
a ruszinszkoi közigazgatást, azonban 
teljes függésben a prágai központtól, 
más szóval, ha ezt a törvényjavasla­
tot a cseh parlament törvényerőre emeli, 
ezzel a Cseh-SzováK köztársaság tel­
jes ellentétbe jut a reá irányuló ki­
sebbségi szerződésben vállalt kötele- 
zettsegeivel es ezzel egyoldalúan szem­
behelyezi a maga akaratát.

A szeptemberi megyei kiállítás az Alföld 
rejtett értékeiből az Alföld renaissanceát

fogja megteremteni.
Megalai-ralt a kiállítást rendező nagybizottság.

F. évi május hő 18-án, Szentesen a 
vármegyeháza közgyűlési termében, a vár­
megye összes községei és városainak meg­
hívott képviselői vettek részt azon a nagy- 
fontosságú megbeszélésen, mely a vármegyei 
főispán, alsótakáchi Farkas Béla dr. kezde­
ményezése alapján — egy vármegyei kultu­
rális, gazdasági és ipari kiállításnak Szentesen 
szeptemberben leendő létrehozását célozza.

Az értekezletet, — melyen a városok 
polgármesterein, a járások főszolgabiráin, 
tanügyi, gazdasági, kereskedelmi és ipari 
képviseletein kívül a Faluszövetség igazgatója 
és dr. Gesztelyi Nagy László mezőgazdasági 
kamarai igazgató is megjelent, — pontosan 
10 órakor nyitotta meg alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán.

jóleső érzéssel állapította meg, hogy 
a megye minden részéből csaknem teljes 
számmal jelentek meg a meghívottak. Ebből 
látja, hogy mindenki megértéssel van a kiál­
lítás szükségessége és célja iránt. Ennek a 
kiállításnak a rendezésénél nem tapsokra, 
hanem célirányos objectiv kritikára gondol, 
melynek célja : az egész vármegyei kulturális, 
gazdasági és ipari élet okszerű propagandája.

Az iparnak és kereskedelemnek be kell 
bizonyítani, hogy Budapesten kívül is van 
élet. "Arra kell törekedni, hogy Budapesten 
kiviil is legyenek ipari, kereskedelmi, gazda­
sági és kultiir-központok. Utal Amerikára, 
hói a nagyvárosok életén kívül mindig na­
gyobb és nagyobb figyelemre jutatják a far­
mer életet, ami azt jelenti, hogy ma már ott 
is az a jelszó: „vissza a faluba“. Gohdolni 
kell a vidék kultúrájával is. Kezdeményező 
lépéseket ezen a téren ne várjunk mindig 
felülről, ha jobb jövendőt akarunk biztosítani, 
akkor alulról is meg kell indulni a kezde­
ményező munkának. Nagy vonásaiban kere­

tét adja a 4 napra tervezett kiállításnak, mely 
alkalomból lesz egy kulturnap, egy gazda­
nap, egy levente-, egy ipari és kereskedelmi- 
nap is. A kiállítási nagybizottságot megala­
kuljak jelentvén ki, átadta a szót a Falu­
szövetség kiküldött igazgatójának. A főispán 
megnyitóját nagy figyelem közepette mondta 
el, állandó helyeslésektől kisérve.

A Faluszövetség igazgatója felvetette a 
kérdést, hogy miért kell a kiállítás? Szerinte 
minden nemzet addig él, amíg élni akar és 
tud. Ezt az élni akarást és tudást kell be­
mutatni. Itt az Alföldön nem tudtak más 
nemzetek hazát alkotni és fenntartani.

— Mi magyarok azért tudunk több mint 
1000 éve itt élni, mert nemzetünk az élni 
akarás ösztöneivel is tudott minden időben 
élni. Mikor karddal kellett bánni, — 
karddal csinálták^ őseink a történelmet, 
ma az élet párán solja, hogy a kultúrával 
párosult gazdasági, ipari és kereskedelmi 
erőkkel kell felfegyverzettek legyünk és meg­
kell mutatnunk hogy ezen a téren is megtud 
állni nemzetünk, mert csak ez esetben re­
mélhetünk Nagy-Magyarországot és feltáma­
dást.

— Magyarországon fizikai erővel töb­
bet dolgozni, mint eddig, nem lehet, sem gaz­
dának, sem iparosnak, — de a több-tudással 
párosult fizikai erőkkel előbbre mehetünk. A 
kiállításnál nagy tömegek többet látnak. Ez a 
több-látás pedig uj perspectivákat nyújt a 
tömegek számára és ez értelemben a kiállítás 
haladást jelent minden téren. A kiállítások­
nak pedagógiai nevelő hatásuk is van. Min­
den kiállítás seregszemlét is jelent s ezért 
fontos, hogy a vármegye minden városa, 
községének társadalma részt kérjen magának 
belőle. Végül kijelentette, hogy a Faluszövet­
ség a kiállítás rendezésének anyagi feltételeit 
magára vállalja.
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Miiw VI illái 1 V tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth Utca 17,sz.
„FOf^D“ gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petroleum, autóolajok, gépzsir
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

..Kühne' mezőgazdasági géplerakat.
árusítás részletfizetésre is.

98 —99%-os külföldi rézgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Katranvpapir szigetelő állandóan 
raktáron. ,,Q6nERALI“ biztositó intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén.
koksz hazaszállítva. Csépiéihez
1. a. darabos porosz szén legjutányo” 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara képviseletében: dr. Qesztelyi Nagy 
László figyelemreméltó felszólalásában a töb­
bek között megemlékezett a belügyi kormány­
zat részéről c hó elején tartott tanya közigaz­
gatási ankét lefolyásáról is, mely ankéten a 
belügyminiszter megnyitójában kifejtette, a 
legnagyobb tudománynak az Életet tartja. 
A" jó közigazgatás, az élet ismerete, minthogy 
a közigazgatás is az életet jelenti. A jó köz- 
igazgatás az élet iiterén mint orvos tartja a 
kezét, meglát mindent és minden nemes tö­
rekvés segítségére siet. Örömmel tapasztalta, 
hogy Csongrádvármegye közigazgatásának 
megyei, városi és járási elöljárói minden ne­
mes ügyet, megmozdulást szivvel-lélekkel tá­
mogatnak. Követésre méltó például említi 
meg azt az esetet, hogy a közelmúltban 
Csongrádon tartott járásköri tanító gyűlésen 
ott láthatta a vármegyei főispánt, alispánt, 
főszolgabírót, a város polgármesterét és az 
egész társadalmi élet szine-javát. Ez a vár­
megye a munkáskérdések gyakorlati megol­
dásában is előljár. Csak akarat kell és meg­
lehet teremteni az Alföld rejtett értékeiből az 
Alföld renaisanceát. A kiállítás kell megmu­
tassa, hogy mire van az Alföldnek szüksége.

Megvan róla győződve, hogy az Alföld­
nek olyan fejlett háziipara van, melynek ké­
szítményeit szakemberek is megcsodálhatják, 
mint a háziipar mestermunkáit. — A Mező- 
gazdasági Kamara nevében ígéretet tesz, hogy 
elsőrendű szakemberek közreműködésével a 
kiállítás gazdasági napját úgy fogják meg­
rendezni, hogy abból a tanyavilág dolgos 
népére is jobb jövendő alapozó munkáit vég­
zik el. Nagy gondot fognak arra fordítani, 
hogy a földmunkások ügyei is becsületes : 
megértéssel tétessenek szóvá. A Mezőgazda- j 
sági Kamara nevében nemcsak erkölcsi, de ! 
anyagi támogatást is igér.

Cicatricis Lajos dr. ny. főispán az egybe­
gyűltek nevében a felszólalásokkal minden­
ben való egyetértését jelentette be, majd dr. ; 
Négyessyy Imre szentesi polgármester kö- : 
szünetet mondott a főispánnak, mint az eszme i 
megteremtőjének és ígéretet tett arra, hogy j 
Szentes városa és társadalma szivvel-lélekkel j 
sorakozik a kiállítás sikerének szolgálatába. 1

Ezután a bizottságok megválasztására j 
került a sor. A kiállítás titkárául megválasz- i 
tolták: Vaszelits Pál tanárt, majd a vármegye I 
minden városát és községét képviselő nagy­
bizottságot. Csongrád és a csongrádi járás { 
részéről a nagy bizottság tagjai lettek:

Greskovics József orsz. gy. képviselő, I 
dr. Tóth István polgármester, Fekete László ! 
főszolgabíró, dr. Pity István th. főszolgabíró, 
dr. Baskay Gyula főintéző, Greskovics Pál 
gazd. tanácsnok, Boér Antal népisk. igazgató, 
Akkermann Arthur testn.előadó, Kromerjózsef 
tanár, Kiss József áll. tanító, Szepessy József 
borászati felügyelő és Székely Ferenc csany- 
teleki főjegyző.

A kiállítás csongrádi és a csongrádi 
járás sikerének biztosítására úgy tudjuk, hogy 
egy külön helyi és járási bizottság fog leg­
közelebb megalakulni.

— Szimultán előadás a Sakk-körben.
Szijjártó Szabó Benjámin május 17-én ked­
den este 9 órai kezdettel a Csongrádi Sakk­
körben fényesen sikerült szimultán előadást, 
melyen vendégek is nagyon szép számmal 
jelentek meg. Szijjártó Szabó Benjámin, a 
szentesi sakkbajnok 23 játékos ellen vette 
fel a küzdelmet és 18 ellen nyert, inig Lan­
ger L. Back S. Lovassy I. Lakner A. és Dr. 
Schmerc I. eldöntetlent tudtak elérni a mester 
ellen. Az előadás mindvégig nagyon érdek- 
eszitő volt. 
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— A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara közgyűlését május hó 25-én tartja 
Purgly Emil elnökletével Kecskeméten a 
Gazdasági Egyesület nagytermében. A köz­
gyűlésen a kamara beszámol az öt esztendei 
működésről is s ünnepélyesen adják át a 
nyilvánosságnak a kamara mintagyümölcsö­
sét és gyümölcstermelési kísérleti telepét, 
továbbá a Mezőgazdasági Talajtani, Bakteri­
ológiai és Kórdiagnostikai Intézetet.

Hogyan kezelendők
a fagyott szőlőtőkék.

Ott, ahol gyenge fagy lévén, a zöldhaj­
tásoknak csak a hegye fagyott el, szükség­
telen bármit is csinálni, mert a fagyott hajtás 
alatt lévő szem okvetlenül kihajt és átveszi 
a régi hajtás szerepét. Ha tehát ily fagykár 
érte a termővesszőket, úgy maga a termés, 
a szőlőfürtök épen maradtak és egész rend­
szeresen virágozhatnak, s termésünk is ki­
elégítő lehet. Ott, ahol a hajtásnak nagyobb 
része fagyott, el, de mégis egy-két szem 
épen maradt, a szőlőhajtást úgy kell meg­
metszeni, hogy a zöldvesszőt éprésze felett 
vágjuk el. A meg nem fagyott rügyek kihaj­
tanak és bár termést az idén nem is hoznak, 
azért még egészséges, jól beérő vesszőt szol­
gáltatnak.

Ott, ahol egyes hajtások egészen, 
mások részben fagytak el, ott az elfagyott 
hajtásokat a megfelelő csaprészekkel együtt 
levágjuk, inig a részben ép hajtásokat a fent- 
emlitett bánásmódban részesítjük. Oly csapok, 
melyeknek összes hajtásai el fagytak, teljesen 
eltávolitandök és helyettük a régi fából kitörő 
fattyúhajtások közül hagyjuk meg a legalkal­
masabbakat és fordítsunk gondot arra, hogy 
ezek kellő ápolás folytán beérhessenek.

Ha a tagv a szálvesszőket érte, úgy 
szintén attól függ a bánásmód, vájjon a szál- 
vesszőnek összes hajtásai pusztultak-e vagy 
sem. A megfagyott zöldhajtások a nekik 
megfelelő szárrészekkel együtt eltávolitandök 
és ha igy a szálvessző szerepét átvenni. Ha 
az egész szálvessző hosszában található haj­
tások pusztultak cl, úgy az egész tavalyi 
venyigét levágjuk és próbálunk egy a törzs­
höz közel álló hajtásból olyan vesszőt ne­
velni, amely a jövőben ilyen célra fel lesz 
használható.

A rügyezést, válogatást, kurtítást a fa­
gyott tőkéknél a legnagyobb gonddal kell 
végezni, hogy az uj hajtások a lehető leg­
jobb állapotba kerüljenek ősszel a takaró 
alá, mert máskülönben igen könnyen meg- 
eshetik, hogy az idei kárból még jövőre is 
igen sokat átviszünk.

Bár a kár nagyságáról ma még tiszta 
képet sem alkothatunk, mert hisz egyrészt a 
fagyás nagysága sem lehet olyan nagy, mint 
más fagyásos évben szokott lenni, mert hisz 
igen jól tudjuk, hogy a szőlő vegetációja két 
héttel is vissza van maradva, s igy főként 
csak azok a magos csapon lévő hajtások 
fagytak el teljesen, amelyek 4—5 levélben 
voltak, mig az alantabb lévő szemek, ha 
tőkéinket gondosan kezelni fogjuk, sokat ki 
fogunk heverni, úgy, hogy egy középtermést 
is elérhetünk.

Nem hagyhatjuk el, természetesen fi­
gyelmeztetésünket a peronospóra és a liszt­
harmat nemkülönben a molyok védekezését 
illetőleg, melynek az idén fokozottabb mér­
tékben kell megtörténnie, mint más években, 
hogy amit a fagy meghagyott, azt legalább 
mentsük meg egészében. Tehát az azonnali 
permetezés minden vonalon ajánlatos.

Panaszos levői
Milyen messze van Szentes 

Csongrádiéi.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Őszinte megilletődéssc! és örömmel 

szoktam olvasgatni azokat a nyilatkozatokat, 
amelyek a két testvérváros, Szentes és Csöng’ 
rád közti jóviszony kimélyitésére vonatkozó­
lag elszoktak hangzani és azt hiszem nyu­
godt lelkiismerettel fejezhetem ki egyszerű 
újságolvasó létemre is az egész Csongrád, sőt 
az egész megye szeretetteljes háláját a főispán 
ur Öméltósága iránt, aki fáradhatatlanul és 
példamutató buzgósággal dolgozik az őszi 
megyei kiállítás előkészítésén. A kiállítás bi­
zonyára pompásan fog sikerülni és a Szen­
tes—Csongrád közti testvéri viszony is — 
ha lehet, még szívélyesebb és melegebb lesz, 
pláne augusztusban. De mit ér a nagy sze­
retet, ha Szentes és a szentesi hivatalok — 
a vasút jóvoltából — messzebb esnek Csong­
rádiéi, mint akár Budapest ?

Ne tessék azt hinni, hogy a fagyos 
szentek utáni hirtelen melegtől megőrültem; 
ellenben tessék elővenni a ceruzát és a 
menetrendet. Ha a délelőtt folyamán Buda­
pesten van dolgom, felülök a vonatra 6 óra 
39-kor és már pont 3 óra 01 perc múlva a 
fővárosban lehetek. Tegyük föl azonban, hogy 
az állítólag 14 kilométerre lévő „testvérváros­
ban“ van dolgom, mondjuk a vármegyeházán: 
El kell indulnom 4 óra 54-kor és csak kö­
rülbelül 5 óra múlva kezdhetek hozzá dol­
gaim intézéséhez. Ha pedig nem akarom 
tanulmány tárgyává tenni, hogy hajnalban 
hogyan seprik a szentesi utcát, akkor jogom­
ban áll már este átmenni és az ezzel járó 
költségeket viselni. Nem akarok azonban 
rosszindulatú kritikusnak látszani és ezért 
megírom az orvoslás módját is ; a M. Á. V. 
külön áldozat nélkül úgy Csongrádra, mint 
Szentesre előnyösen oldhatja meg a kérdést. 
— éppen csak egv kis jóindulat kell hozzá.

Tudtommal május 15. óta 6 ó 24-kor 
egy tehervonat érkezik Csongrádra Kiskun­
félegyháza felől. Kapcsoljanak ehhez a tcher- 
vonathoz egyetlenegy személykocsit, amely 
behozhatja Csongrádra a környező tanyák 
iskolás gyermekeit és innen 7 óra 08-kor 
beviheti Szentesre azokat, akiknek ott dolguk 
van.

Ennek az egy kocsinak beiktatása nem 
jelentene különösebb gondot a M. Á. V.-nak, 
de lényegesen megkönnyítené a csongrádiak­
nak a Szentesre való utazást.

Javaslatom az illetékesek nb. jóindula­
tába ajánlva vagyok

Szerkesztő ur hive 
(aláírás.)

— Figyelmeztetés az utazóközönséghez.
Május 15. óta tudvalévőén kizárólag moto­
rosok, illetve motorpótlók bonyolítják le a 
Csongrádon átmenő személyforgalmat. Ezek 
a vonatok csak két percig állanak Csöng- 
radon-, addig aniig a be- és kiszállás meg­
történik. Az állomásfőnökség ezen az utón is 
figelmezteti az utazóközönséget, hogy — mi­
vel a jegypénztáros látja el a forgalmi szol­
gálatot is, — a jegypénztárt öt perccel a 
vonat beérkezése előtt tehát indulás előtt 
7 perccel — lezárják és a jegy kiadást 
beszüntetik. Felkérik tehát a közönséget, 
hogy idejekorán gondoskodjék jegye megvál­
tásáról, mert a jegy nélkül felszállóknak dupla 
menetdijat kell fizetniük.
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HÍREK
— Személyi hir. Folyó hó 18-án dr. 

Konczvald Endre kúriai hi ró a 
szegedi kir. törvényszék elnöke Csongrádra 
érkezett, ahol körülbelül 8—10 napig fog 
tartózkodni, mely idő alatt a helybeli kir. 
járásbíróságnál tart hivatali vizsgálatot.

— A Szt. Imre reálgimnázium Segítő 
Egyesülete f. hó 22-én, vasárnap d. u. 6 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség. 
A közgyűlést rövid szülői értekezlet követi, 
melynek előadója Nagy Balázs r. tanár a 
nemzeti nevelésről tart előadást.

— Dr. Lovrich József egyetemi tanár
elöadasa. Dr. Lovrich József, a budapesti 
egyetem országoshirü tanára f. hó 22-én, 
vasárnap városunkba érkezik és délután 6 
órakor a polgári leányiskola tornatermében 
előadást tart a csongrádi anyák részére az 
anya- és csccsemővédelemről. Az előadást 
melegen ajánljuk a csongrádi anyák figyel­
mébe, mert a kiváló tudós előadásából igen 
sokat tanulhatnak. Belépti dij nincs.

— Törés kardvivo bemutató. A csong­
rádi m. kir. állami Szent Imre reálgimnázium 
tornatermében folyó hó 14-én este 6 órakor, 
Árvay Ferenc tornatanár vezetésével mutatta 
be a csongrádi reálgimnázium ifjúsági sport­
köre tőr és kardvivó versenyét. Az előadást 
Árvay tanár nyitotta meg, melyben a jelen­
levőket e sport pártolására buzdította. A be­
szédet követő meleg ünneplés után megkez­
dődött a bemutató. 1., Zenés gyakorlat: a 
reálgimnázium kardcsapata (László József, 
Fái Ferenc, Szilber János, Forgó Sándor, 
Sera Gyula, Szilaj V. János, Fái Imre és 
Csató József VII. o. tanulók) szereplésével. 
2., Iskolavivás: László József és Séi#- Gyula 
VII. o. tanulók. 3., Kardakadémia: Árvay 
Ferenc és Séra Gyula VII. o. t. 4., Csopor­
tos tőriskola. Bemutatták: Marton Piri, Mar­
ton Erzsi, Tóth Ilonka, Tóth Sarolta, Placht 
Erzsébet, Draskovics Margit, Lehrer Irén és 
G.vánti Magda. 5., Páros tőriskola: Marton 
Erzsi, Placht Erzsi, Draskovics Margit és 
Lehrer Irén. 6., Tőrakadémia: Tóth Sarolta 
és Gyánti Magda. 7., Tőrakadémiát vívtak 
Árvay Ferenc tanárral: Marton Piri, Tóth 
Ilonka, és Lehrer Irénke. 8., Tőrakadémia, 
kard assaut. Bemutatta a kitünően vivő dr. 
Kucsera Ferenc, Árvay Ferenc tanárral. A 
bemutató gyönyörű, fegyelmezett menete Ár­
vay Ferenc tanár érdeme, aki fáradságot nem 
ismerő ügyszeretettel fejleszti városunk sport­
életét. A szép előmenetelt igazoló mutatvá­
nyok közül különösen kedves és bájos volt 
a szereplő hölgyek csoportja, kiknek plasz­
tikus szép mozdulatai és kecses mozgékony­
sága, a temparemanturnos kitöréseik és tá­
madásaik bizonyították, hogy a vivő dresszük 
alatt magyar vér pezseg és hogy a harci 
készség erénye benne van a modern köt­
ény Honáiban is. A csongrádi m. kir. áll. 
bzent Imre reálgimnázium ifjúsági sportkör 
rendezősége ezúton mond köszönetét a felül- 
ízetest eszközlő Szedlacsek István apátplé- 

nanos és Csemegi Gyula uraknak, kik 5—5 
pengőt fizettek felül a sportkör javára, melyet 
ezúttal nyugtáz a rendezőség, (ni.)

~, Fügyelet a csongrádi gyógy- 
vmÍ aAakban" MáJus hónap folyamán a kö-
(íol??. gyógyszertárak tartanak éjszakai
Ró(dCehAMegváltó gyógyszertár és Szent 
KOkus gyógyszertár.

A Szt. Imre reálgimnázium h»nn- 
versenyén felülfizettek. A L Imre reÄ 
rMzlum hangversenyén történt felülfizetéseket 
a rendezőség köszönetének kifejezése mellett 
a következőkben nyugtázza: Szedlacsek Ist- 
van 5 P dr. J initzky Gvula 4 P, Greskovics 
I a Greskovms István, TekuÜcs Sándor 3-3 

, Palasthv István, Remiinger Flórián, Fekete 
István —2, Szepessv Sándor, Ma,.var Jó­
zsef. Urban Mihály, N. N. 1-1 P összesen

— Külföldi garantált 98—99 o/°os 
ke,<lto megérkezett Ságliy Mihály Kossuth u 
17. szám a. kereskedésébe, s azt jutányos 
áron árusítja. 1

— Tornaünnepély. Kedves kis torna- 
ümiepely van készülőben Csongrádon. A pol­
gári fiú- és leányiskola a leventeegyesület 
válogatott csapatával — még az elemi isko­
lából is lesznek csöppségek — együtt szán­
dékozik megtartani az évvégi tornaünnepélyt 
hogy megmutassák, mennyire sikerült az 
újabban fellendült testnevelésben, tornázásban 
előrehaladniok. Minden délután tanulgatják 
már mutatós gyakorlataikat nagy szorgalom­
mal. Szépnek ígérkezik az ünnepség, való­
ságos kis olimpiai napja a csongrádi gyerek- 
társadalomnak, tudniillik versenyszámok is 
lesznek, hol dijat lehet nyerni. 500 fehér 
dresszbe, ingbe öltözött fiú, leány tornázik 
majd a pályán s tanúságot tesz róla, hogy 
a legfiatalabb generációban is van erő, fel­
buzdulás, fegyelem. Most már csak a kedves 
csongrádi közönség érdeklődését, támogatá­
sát kérik az ünnepség megszervezői. Az 
ünnepély áldozócsütörtökön délután fél 4 
órakor lesz, rossz idő esetén május 29-én, 
vasárnap fél 4 órakor. Belépődíj: ülőhely 60 
fillér, állóhely 30 fillér, diákjegy 20 fillér.

— Tiznapi elzárásra es 40 pengő pénz­
büntetésre Ítélték egy csongrádi szatirt.
Csúnya és felháborító szenzációja van néhány 
nap óta a városnak ; a rendőrség egy emberi 
érzéséből kivetkőzött férfit vont felelősségre, 
aki hétfőn d. u. Szentháromság téren serdü­
lődén iskolás leányokat erkölcstelenkedésre 
csábított. Az üzelmekre László Ignác ny. 
jegyző lett figyelmes és az ő felhívására az 
őrszemes rendőr a kapitányságra állította elő 
férfit, akit Krisztinkovicli Antal dr. rendőr- 
tanácsos tiznapi elzárásra és 40 pengő pénz- 
büntetésre Ítélt. A felháborító eset figyelmez­
tetés kell, hogy legyen egyrészt a csongrádi 
szülőknek arra, hogy leánygyermekeikre a 
legnagyobb gonddal vigyázzanak és oktassák 
ki őket arra, hogy semmiféle ígéretre ne hall­
gassanak és ne álljanak szóba ismeretlenek­
kel, de másrészt a jóérzésü járókelőknek, 
hogy az utcákon és tereken hasonló aljassá­
gok előfordulását az őrszemes rendőr igénybe­
vételével akadályozzák meg, illetve toroltas-

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés esetei­
nél már egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz gyorsan, biztosan és kelleme­
sen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, 
hogy a Ferenc József viz használata a sok 
evés és ivás káros következményeinél igazi 
jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben.

— , Locsoló és fecskendő-autó bemu­
tatása Érdekes szenzációja volt hétfőn dél­
előtt Csongrádnak; hatalmas locsoló és fecs­
kendő-autó robogott végig a Kossuth utcán, 
széles ivhen fellocsolva a poros úttestet. A 
kocsi víztartálya mellett sisakos tűzoltók áll­
tak: mintha csak tűzhöz vonult volna ki a 
kocsi. Az autó a Keresztény malomhoz robo­
gott, ott 5 perc alatt megtöltötték a 40 lil-es 
tartályt és azután két hatalmas sugárban on­
totta a vizet a fecskendő. Az autó motorja 
a viz sugarát a malom óriási kéményénél is 
magasabbra hajtotta föl. A kitűnő fecskendő- 
autót Gyula városa vette az Arumintavásron 
és a Tendloff-Dittrich cég leszállítás előtt 
bemutatta gyártmányát a város vezetőségének. 
Értesülésünk szerint a város konkrét ajánlatot 
kért egy kisebb — 25—30 hektós — autó 
szállítására, minthogy a belügyminiszter a 
várost egy locsoló és fecskendő-autó beszer­
zésére kötelezte.

— Nem lesz nyári időszámítás Az or­
szágban mozgalom indult meg a nyári idő­
számítás bevezetésére. Most félhivatalosan 
közlik, hogy a nyári időszámítást nem ren­
delik el. Ennek egyik legfőbb oka az, hogy 
a szomszédos államokban sem vezették be 
és a menetrendben általános zavart idézne 

I elő, ha most nálunk megváltoztatnák az idő­
számítást.

sák meg

I ilíí—pénz!

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad,
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.

515/1927 vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 1926. évi P. 2622/2 számú vég­
zése következtében dr Ság Lajos ügyvéd 
által képviselt javára Tóth Dénes s. t. javára 
1092 P 80 fill, s j ír erejéig 1926. évi súg. 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1208 Pengőre be­
csült következő ingóságok u. m.: disznó, hor­
dók, zsír, zsebóra s mely ingók Szarka Ödön 
160 P s. j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek csongrádi kir. járásbí­
róság 1926 év Pk. 2905/1. számú végzése 
folytan 480 P biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig adósoknak Csongrádon, Szőlő­
hegyi utca 4 és folytatólag Sugár u 49. sz. 
a lakásukon leendő megtartásúra 1927. évi 
június hó 3 ik napjának délutáni 8 órája 
határidőül kitüzetik es ahhoz a venni szánde 
kozók ezenneloly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csotigrád, 1927 május 14.
Szentmiklósy András 

kir. bir. végrehajtó.
I

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész n6i férfir„hsagSe2k'
a Molnár Aruház (Kossuth utca 8. szám, Takarék palota.)

nnb ^zen^esre megy, ne mulassza el megtekinteni a város legnagyobb készruha áruházá- 
-~JLdusqn berendezett raktárát. Előzékeny kiszolgálás. Vételkényszer nélkül szívesen látják.
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— Az üzleti záróra ellenőrzése. A
rendőrkapitányság az üzleti záróra terén fen- 
álló bizonytalapság eloszlatása céljából közli, 
hogy a még hatályban lévő 3382—1917. M. 
E. sz. rendelet értelmében nyílt árusítási üz­
leteket (boltokat) a hozzájuk tartozó iroda és 
raktárhelyiségekkel együtt reggeli (5 óra előtt 
kinyitni és este 7 órán túl nyitva tartani nem 
szabad. Élelmi, vagy egyedárusági cikkeket 
árusító üzletek reggeli 5 órától esti 9 óráig 
maradhatnak nyitva. Ha ily cikkeket más 
cikkekkel együtt közös helyiségben árusíta­
nak, este 7 óra után csakis az élelmi és 
egyedárusági cikkek árusíthatók. A rendőrség 
ehhez képest fogja ellenőrizni az üzleti zár­
órák megtartását.

hl. bor van eladó Zsinór utca 62 sz., 
Lantos Jánosnál. Értekezni lehít 

ugyanott. 2 — 1

Forgó G. Lászlónénak a Márnái ré'ben 2 
hold földje van eladó. Értekezni lehet 

Iskola utca 10. 2—1

Egy udvari padolt szoba kiadó. Ért. lehet 
Szentesi utca 15. szám alatt. 2—i

Dr. Szőke Jenő királyi közjegyzőnek a 
Csemegi Károly utca 4 sz, alatti háza 

í eladó. Értekezni lehet a közjegyzői irodában.

Szobafestést
Ízléses kivitelben, mérsékelt áron készít

■ SZEKERES és LOVAS g
Pacsirta u. 42. Thököly u. 31.

Szakái Ferenc

szállít árut. terményt. Atköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cím ÚRI UTCA Z4. 9x

Tanulólányokat felvesz 
MORCSIK kötszövőüzeme

Szentháromság tér 12.

Gyermekkocsi elköltözés miatt sürgősen 
I eladó. Megtekinthető Deák F. utca 12. 

szám. 2 ~2

zv. Vári Péti mének 800 kéve elsőrendű 
nádja van eladó. Megtekinthető Lapát

utca 2.

zleihelyiség, köze! a piachoz, június el­
sejére kiadó Szentháromság tér 25. sz.

5—4

ott egy alig hasznait igéskocsi is eladó.
4—4

di rakpart 17. szán itt ház eladó. 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további

Csak

Vasúd Útmutatót
kérjen, ha megbízható es olcsó 

menetrendet akar!

A Steyr-Werke A. 6. in Steyer készítményei 
világhírű Steyr Waffen Tad kerékpárok

megérkeztek !
Kedvező részletfizetési íeitetelek mellett kapható a helyi képviselőnél:

«1 » turps Búzapiac tér.

Az összes alkatrészek es qummik nagy választékban.

MŰÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ Ajánlja dúsan felszerelt jé|| 
raktárát, minden e szakmába vágó cikkekből. 4*!^

Szolid napi árak! 4—6 üA*7í HITEL!
Príma alpakka evőeszközök minden mennyiségben részletfize­
tésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már 
5 pengőtől kaphatók ! Tis 'a arany karikagyűrűk vs nászajándékok nagy válasz­
tékban. Órák és ékszerek szakszerű javító műhelyei

DÉVAI SÁNDOR UTÓDA

Megrendelhető a CSONGRÁDI ÚJSÁG könyvosztályánál utánvéttel 
vagy a pénz és 40 f. portó előzetes beküldése mellett.

eddig 25000 példány fogyott el !

Van Loon: RZ EMBERISÉG TÖRTÉHETE (Di
kötésben ............................

Az utolsó évtized kei legnagyobb könyvsikere!

A Magy. Kir. A kain vasutak Gépgyára v e z ó r t i gy 11 ö k s é <2; ének kerti leli képviselője
E n a e ! Mihály ^-*szer és qépkereskedö Csonarzd, Kossuth F. u.

^^Legolcsobb be''ásari«.Jorras j<ecjvezö fizetések mellett
< ^Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat gummiárukat, 

villan\jfelszere!ésekei, gazdasági eszközöket, ekér, boronát, vetőgépet, csépfőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-

és személvauiónat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű gr pjavito es viiianyTeiszereiési műhely az udvarban.


